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EUHARISTIJSKI 
POKRET MLADIH 

Sto je to? 

Mladež Euharistijskog pokreta (MEP) jest su- 
vremena katolička organizacija koja okuplja djecu 
i mladež sve do odrasle dobi. Središnja stvarnost 
pokreta jest Euharistija koja je za mlada čovjeka 
središte njegova kršćanskog života. Pomaže mu 
da se najprije osobno izgradi u zrela kršćanina, 
kako bi sudjelovao u apostolskom poslanju i po- 
stao ono što Euharistija znači: razlomljeni kruh za 
druge, za novi Božji svijet. 

Gdje postoji? 

Euharistijski pokret mladih jest moderan inter- 
nacionalni pokret, proširen u više od pedeset ze- 
malja svijeta, gotovo na svim kontinentima. Raču- 
na se da ima preko dva milijuna članova. Navodi- 
mo samo neke od zemalja u kojima je Pokret 
posebno razvijen: 

3. Tomislav Kovač, Taize - izvor mira i solidarnosti ; 
Svjetlo riječi, studeni 1998., str. 7. 

4. Ibid. 
5. Ljubav nad svakom ljubavlju, str. 93
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EUROPA: Francuska, Belgija, Španjolska, 
Velika Britanija, Irska, Italija, Litva, Luksemburg, 
Portugal, Svicarska, Poljska, Češka, Hrvatska. 
SJEVERNA "AMERIKA: Kanada. JUŽNA AMERI- 
KA: Brazil, Čile, Peru, Haiti, Mauritansko Otočje. 
AFRIKA: Alžir, Benin, Burkina Faso, Burundi, Ka- 
merun, Centralna Afrika, Kongo, Obala Bjelokosti, 
Egipat, Gabon, Gvineja, Libija, Madagaskar, Ma- 
roko, Niger, Ruanda, Senegal, Zair, Togo, Čad. 
AZIJA: Izrael, Libanon, Sirija, Kuvajt, Tajland. 

Kad je nastao? 

Euharistijski pokret ima svoj početak još u go- 
dini 1910. kada je papa sv. Pio X. izdao poznati 
dokument o čestoj i ranoj sv.pričesti kojim je omo- 
gućio da se djeca već od rane dobi mogu pri- 
češćivati. Da bi se taj papin dekret što bolje pro- 
veo u djelo, osnovana je 1915. godine u Fran- 
cuskoj katolička organizacija pod nazivom “Cro- 
isade eucharistique", i to u sklopu općecrkvenog 
pokreta Apostolata molitve, kao njegov prilago- 
deni oblik za djecu i mladež. Poseban polet dobi- 
va Pokret 1960. godine od pape Ivana.XXIII. koji 
mu daje sadašnje ime i od tada u svim zemljama 
gdje postoji djeluje pod imenom “Euharistijski 
pokret mladih". 

Odgojni program Pokreta je slaviti i živjeti Eu- 
haristiju. 

Svaki pokret vođen je jednom središnjom in- 
tuicijom koja daje ton i usmjeruje njegovu peda- 
gogiju i odgojne sadržaje. Tako se odgojni pro- 
gram Euharistijskog pokreta temelji na Euharistiji 
koja se slavi i živi. 

1. Slaviti Euharistiju. Euharistija je izvor i 
vrhunac svega kršćanskog života. Kao izvor je- 
dinstva za naš život ona slavi s Kristom ljubav 
Božju za sve nas. Po tom slavljenju božanskog 
kruha koji se dijeli, mi smo u zajedništvu sa svima 
onima s kojima živimo i s kojima postajemo soli- 
darni. _ 

2. Zivjeti Euharistiju. Kroz Euharistiju mi pri- 
mamo Boga u našu osobnu i zajedničku povijest. 
Dopuštajući da nas on oblikuje, postajemo tako 
mi sami “kruh" za druge. To se želi živjeti u Pokre- 
tu ne samo jedan sat tjedno, nego cijeli dan, cijeli 
tjedan i cijeli život. Stoga je Euharistija srž odgoj- 
nog programa Pokreta. Ona daje polet akcijama i 
čini dinamičnima sve pothvate. 

Tako se u Pokretu priznaje da su svakidašnji 
život (škola i obitelj, društveni život, aktivnosti svih 
vrsta) i duhovna dimenzija - neodjeljivi, Nastoji se 
oko odgojnog jedinstva koje obuhvaća cijelu oso- 
bu. 

Četiri metodološka načela Pokreta 

Četiri područja usmjeruju djelovanje Pokreta, 
od kojih svako predstavlja i jedan odgojni cilj: 

1. SUDJELOVANJE U ŽIVOTU kroz IZRAŽA- 
VANJE, što uključuje odgoj za autonomiju i odgo- 
vornost, za zajednički život i komunikaciju. 

2. UČENJE MOLITVE - INTERIORIZACIJA: 
sastoji se od odgoja za transcendenciju te otkriće 
Isusa Krista. 

3. PRODUBLJENJE VJERE - FORMACIJA: 
uključuje odgoj za kršćansku vjeru, te dublje upo- 
znavanje Biblije i Crkve. 

4. OTVARANJE DRUGIMA - AKCIJA znači 
odgoj za solidarnost, angažman, suočenje s real- 
nošću te kršćanski apostolat. 

Povezujući ova četiri cilja i razvijajući među 
njima uravnotežen sklad, potvrđuje se identitet 
ovog pokreta kao odgojni i apostolski. 

Cilj Euharistijskog pokreta možemo stoga 
izraziti i ovim riječima: omogućiti mladima da se 
izgrade, porastu u kršćanskoj vjeri i zauzmu svoje 
mjesto kao odgovorni u zajednici i u sredini u ko- 
joj žive. 

Vjeran svome programu i euharistijskom di- 
namizmu Pokret uvijek nastoji prilagoditi svoje 
djelovanje prihvaćajući mlade takve kakvi jesu, u 
različitosti njihove dobi, spola, sredine i društve- 
nog uključivanja. Pokret želi pomoći svim mladi- 
ma do kojih dolazi da se razviju u zrele muževe i 
žene, da postanu predani kršćani. 

Struktura pokreta i način djelovanja 

Tijekom dugih godina svoga postojanja i raz- 
voja Pokret je usavršio metode djelovanja pri- 
mjenjujući najnovija pedagoška načela u radu sa 
skupinama kako bi se glavni sadržaji i ciljevi Po- 
kreta mogli što bolje ostvarivati. 

Osnovna jedinica Pokreta je ekipa ili društvo, 
a broji 5 do 7 članova. Posebno u mlađim druš- 
tvima uvijek postoji jedan stariji voditelj. Društva 
(ekipe) organizirana su prema dobnoj granici i 
okupljaju mlade dobnih skupina 9-11, 11-13, 13- 
15, 15-17, 17-19 godina te od 19 godina i dalje. 

Svaka od tih dobnih skupina ima svoj časopis 
i svoj unutarnji naziv što varira prema zemljama u 
kojima društvo djeluje. Voditelji imaju svoje udru- 
ge i časopise. Glavno sjedište pokreta jest u 
Rimu. U svakoj zemlji u kojoj postoji Pokret ima 
svoje nacionalno vodstvo i vlastitu strukturu. U 
Pokretu ima dosta autonomije jer se prilagođuje 
prilikama naroda i zemalja u kojima djeluje. 

Papa ivan Pavao Il. predstavnicima 
Euharistijskog pokreta 

Primajući 1987. godine u Rimu u audijenciju 
predstavnike francuske grane Euharistijskog 
pokreta mladih u povodu 25. obljetnice postoja- 
nja, Papa im je među ostalim rekao: 

“Slaviti redovno Euharistiju kao sudjelovanje 
u Tijelu Kristovu, ujediniti svoje prikazanje s nje- 
govom Zrtvom, sjediniti vaše zahvaljivanje s nje- 
govim, to su veliki uvjeti vaše ustrajnosti u vjeri... 
Ziveći milost crkvenog zajedništva, moći ćete sku- 
piti energiju da budete Kristovi svjedoci... Crkva 
računa s velikodušnošću mladih. Odgovorite Kri- 
stovu pozivu tamo gdje ste vi sada, i tamo gdje će- 
te biti sutra." 

Hrvatski biskupi o važnosti 
katoličkih društava 

Sa svoga zasjedanja u listopadu 1996. hr- 
vatski su biskupi preporučili svećenicima da oku- 
pljaju mladež u katolička društva ovim riječima: 
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“Biskupi pozivaju crkvene djelatnike da 
počnu osnivati društva koja će promicati ideale, 
zdrav rast osobnosti i ćudorednu čistoću mladih. 
Posebno se traži od,župnika da mlade uključuju u 
katoličke organizacije." (XI. plenarno zasjedanje 
HBK u Đakovu, od 2. do 4. X.1996.) 

Euharistijski pokret mladih u Hrvatskoj 

Nakon što je Hrvatska postala slobodna te s 
uvođenjem demokracije 1991. godine započelo 
se slobodno okupljati mladež u razne katoličke 
udruge. Postajalo je sve jasnije da je veoma teško 
obnavljati strukture i način djelovanja starih pred- 
ratnih katoličkih organizacija, jer se za pedeset 
godina mnogo toga promijenilo. Osobito je ll. vati- 
kanski sabor unio mnoge novosti u život Crkve. 
Nakon trogodišnje pripreme te proučavanja su- 
vremenih katoličkih gibanja i organizacija u svi- 
jetu, i u Hrvatskoj je 1997. godine počeo djelovati 
Euharistijski pokret mladih čije je ideje među hr- 
vatsku mladež donio i širio još za svoga života 
sluga Božji Ivan Merz nakon povratka sa studija u 
Parizu. Kao i u drugim zemljama, i U Hrvatskoj je 
Euharistijski pokret mladih dio općecrkvenog 
pokreta Apostolata molitve. 

Nadbiskup Josip Bozanić 
mladim Hrvatima u Parizu 

Poseban poticaj i ohrabrenje Euharistijski po- 
kret mladih u Hrvatskoj dobio je od novog zagre- 
bačkog nadbiskupa Josipa Bozanića. Boraveći u 
Parizu na 12. svjetskom danu, na kojemu je su- 
djelovalo i 75 članova Euharistijskog pokreta iz 
Hrvatske, nadbiskup Bozanić je svoje trodnevne 
kateheze za mlade Hrvate zaključio u petak 22. 
kolovoza 1997., na Blagdan BI. Djevice Marije Kra- 
ljice, riječima: 

“Neka Pariz bude početak jednog novog po- 
kreta mladih u Hrvatskoj i BiH!" 

Članovi Euharistijskog pokreta mladih u Hr- 
vatskoj ozbiljno su shvatili te nadbiskupove riječi i 
provodit će ih u djelo. 

Euharistijski pokret - pomoć župskom 
vjeronauku 

Nakon uvođenja vjeronauka u škole župski 
vjeronauk je u mnogim mjestima došao u krizu. 
Mnogi svećenici se tuže da veoma teško mogu 
motivirati djecu i mladež da nakon što su imali 
dva sata vjeronauka u školi dolaze i na treći u 
župu. Međutim, dosadašnje iskustvo pokazuje da 
se u mjestima gdje Euharistijski pokret postoji dje- 
ca i mladi veoma rado okupljaju i dolaze jer znaju 
da pripadaju društvu u kojemu nisu samo objekti 
nego i subjekti, u kojemu se mogu aktivirati, an- 
gažirati i izraziti, te živjeti kršćansko zajedništvo, 
a sve to im školski vjeronauk ne može pružiti. 
Tako se postiže isti cilj, odnosno odgoj djece u 
vjeri i za vjeru, samo na drugi, aktivniji način. 

Kratice MEJ, MEG, MEP 

Što znače ove kratice? Istu stvar, Euharistijski 
pokret mladih, ali na tri jezika. 
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Na francuskom je kratica bila najprije sroče- 
na: MEJ - MOUVEMENT EUCHARISTIQUE DES 
JEUNES. 

Na talijanskom: MEG - MOVIMENTO EU- 
CARISTICO GIOVANILE. 

Na hrvatskom: MEP - EUHARISTIJSKI PO- 
KRET MLADIH (ali se može čitati i kao MLADEZ 
EUHARISTIJSKOG POKRETA). Hrvatska kratica 

MEP načinjena je da bi se lakše uskladila s fran- 
cuskim i talijanskim nazivom Pokreta s kojima hr- 
vatski MEP ima trajne kontakte. Kratica MEP jesti 

znak raspoznavanja hrvatske grane Pokreta na 
međunarodnoj razini. 

Sve ostale informacije mogu se dobiti na 
adresi: 

o. Stjepan KUZMIĆ 
EUHARISTIJSKI POKRET MLADIH 
10000 ZAGREB, Fratrovac 38,1 tel. 031-211.509 
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